

В БОРЬБЕ ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ, КАЖДЫМ ЧАСОМ!  
Г. Умнов — На высоком уровне агротехники. Ф. Эсаулов — В Зарубинской МТС без перемен (1 стр.).  
В ПОМОЩЬ, ИЗУЧАЮЩИМ

МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ФИЛОСОФИЮ. Г. Федоров — Движение и развитие в природе и обществе (2 стр.).  
И. Валибалов — Глушат инициативу шахтеров (3 стр.).  
ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ. Вредная затея (3 стр.).  
ОБЗОР ПИСЕМ. За досрочное вы-

полнение социалистических обязательств (3 стр.).  
К. Казарезов — Больше внимания огородам рабочих и служащих (3 стр.).  
События в Коре (4 стр.).  
Выборы в совет республики Франции (4 стр.).  
Против милитаристского «общего договора» (4 стр.).  
СПОРТ (4 стр.).

## ЗАБОТА О ВОСПИТАНИИ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ

КАЖДЫЙ день классы многочисленных школ нашей страны заполняют миллионы учащихся. Среди них — мальчики и девочки с яркими красными галстуками. Это — члены детской коммунистической организации имени В. И. Ленина, объединяющей в своих рядах свыше девятнадцати миллионов детей.

Партия Ленина—Сталина, проявляя заботу о воспитании подрастающего поколения, тридцать лет назад — в мае 1922 года — создала организацию юных пионеров.

С первых дней своего существования пионерская организация развернула большую работу по коммунистическому воспитанию детей. Два года спустя, в 1924 году, пионерская организация приняла светлое имя великого вождя и учителя В. И. Ленина.

23 мая 1924 года десять тысяч пионеров Москвы пришли на Красную площадь, чтобы перед лицом делегатов XIII съезда большевистской партии поклясться верности заветам Ильича, чтобы принять имя В. И. Ленина. На этой замечательной демонстрации юных ленинцев присутствовал товарищ Сталин. В торжественной обстановке юные пионеры Москвы от имени всех пионеров страны дали советскому народу, большевистской партии, товарищу Сталину клятву беззаветно служить социалистической Родине.

В докладе на XIII съезде партии товарищ Сталин, говоря о массовых организациях общественной инициативы, указывал:

«... Нельзя не упомянуть о новой организации, произведившей вчера у нас демонстрацию перед мавзолеем Ленина, об организации пионеров...»

За истекшие годы пионерская организация прошла большой и славный путь. Десятки миллионов советских детей в пионерских отрядах и дружинах впервые приобщились к активной общественной жизни, получили первую закладку и, возмужав, стали активными тружениками, участниками великой всенародной борьбы за торжество коммунизма в нашей стране.

Главное для советского пионера — настойчивая и упорная учеба, овладение знаниями. Юные пионеры на деле доказывают, что они усвоили это требование и успешно его выполняют. Пионер действительно является примером для учащихся. Во многих школах среди пионеров нет отстающих учеников. Пионерские отряды и дружины являются надежными помощниками директоров, учителей, классных руководителей.

Советский Союз — страна свободного и радостного труда. В советском обществе людей не ценят прежде всего за их труд, за их служение Родине, народу. С юных лет пионеры воспитываются в глубоком понимании того, что важен и почетен всякий труд, необходимый социалистической Отчизне. Этим и объясняется тот факт, что миллионы юных пионеров, движимые глубоким чувством советского патриотизма, стремятся внести свой посильный вклад в наше общее дело борьбы за победу коммунизма.

Капитализм мят, давил и душил народные таланты. Социализм открыл широкий простор для развития творческих способностей и талантов народных масс. Коммунистическая партия, Советское правительство щедрой рукой предоставляют советским детям, пионерам все возможности для совершенствования и развития своих способностей и талантов. В стране работает огромная сеть внешкольных учреждений. Для детей массовыми тиражами издаются литература. Деятель советской культуры и искусства создают для подрастающего поколения произведения, помогающие воспитывать школьников в духе коммунистической морали, беззаветной преданности советской Родине, партии Ленина—Сталина.

Вся деятельность пионерской организации имени В. И. Ленина направляется коммунистической партией. Коммунистическая партия, Советское правительство, товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о подрастающем поколении.

«Наше государство, — говорит товарищ Сталин, — отличается от всех других государств тем, что оно не жа-

лет средств на хороший уход за детьми и хорошее воспитание молодежи... Я думаю, что нигде нет такой заботы о ребенке, о его воспитании и развитии, как у нас, в Советском Союзе».

Юное поколение страны социализма отвечает на эту заботу настойчивой учебой, упорным трудом.

Большую работу среди юных пионеров проводит направляемый коммунистической партией ленинско-сталинский комсомол. Комсомольские организации помогают юным пионерам во всех их начинаниях. Вся повседневная работа в пионерских отрядах и дружинах проводится при активном участии комсомольских организаций. С помощью комсомола за последние годы построены десятки тысяч школьных спортивных площадок, создано большое количество садов, оборудованы различные новые кабинеты, открыты човые пионерские лагеря и внешкольные учреждения.

Много и плодотворно трудятся посланцы комсомола — старшие и отрядные вожатые. Они по праву заслужили любовь и признательность своих питомцев. Сколько их, этих замечательных молодых людей, видим мы в школах, пионерских лагерях, в походах и экскурсиях! Изюм дня в день любовно и внимательно воспитывают они юную смену, стремятся прививать ей высокие моральные качества, любовь и преданность советской Родине. Деятельность вожатых заслуживает всемерной поддержки со стороны партийных и комсомольских организаций.

В работе пионерских дружин и отрядов активно участвуют директора школ, учителя, классные руководители. Для советского учителя работа с юными пионерами — жизненно необходимое дело.

Юные пионеры, школьники и впрямь должны настойчиво и упорно овладевать знаниями, вырабатывать в себе любовь к труду, дисциплину и организованность, настойчивость в достижении поставленной цели. В некоторых школах есть неуспевающие ученики. Общественные школы, комсомольской и пионерской организаций нужно добиваться полной успеваемости учащихся, глубокого овладения ими основами наук.

Воспитание подрастающего поколения — важнейшая обязанность партийных организаций. Они должны ежедневно направлять деятельность пионерских организаций, больше помогать комсомольским организациям в улучшении работы пионерских отрядов и дружин.

В жизни нашей школы наступает ответственная пора экзаменов. В советской школе экзамены в корне отличаются от экзаменов старой школы. Учащиеся нашей школы сдают экзамены в обстановке заботы и внимания со стороны учителей, широкой советской общественности.

В нашей стране уделяется большое внимание организации летнего отдыха детей. Сейчас повсеместно идет деятельная подготовка к открытию пионерских лагерей; разрабатываются маршруты увлекательных экскурсий и походов; предостоят интересные многочисленные спортивные соревнования. Миллионы пионеров и школьников предстоящим летом будут закалять свое здоровье, отдыхать, набираться сил для дальнейшей учебы и труда.

Счастьем и радостью наполнена жизнь юных пионеров и школьников нашей страны. Иная картина — в капиталистических странах, где дети трудящихся поставлены в невыносимые условия, лишены возможности учиться и вынуждены с малых лет работать на капиталистов и помещиков. В капиталистических странах на народное просвещение ассигнуются жалкие средства.

В стране социализма дети окружены всеобщим вниманием и любовью. У наших детей — прекрасное настоящее и еще более прекрасное будущее. Пионерская организация имени В. И. Ленина вступает в свое четвертое десятилетие. Вся ее работа и впрямь должна быть направлена на воспитание детей в духе советского патриотизма, беззаветной преданности социалистической Родине, коммунистической партии, товарищу Сталину.

(Передовая «Правды» за 19 мая).

## Знаменательная дата

19 мая исполнилось 30 лет со дня основания пионерской организации, членом которой был великий Ленин. За три десятилетия из среды юных ленинцев вышло много замечательных советских патриотов, Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, видных государственных и партийных деятелей, ученых, писателей, художников, композиторов, артистов.

Пионерская организация ежегодно пополняет свои ряды. Только в Москве сейчас число пионеров достигает 345 тысяч.

Неустанныю заботу о советских детях проявляет наш народ, коммунисти-

ческая партия, правительство, великий вождь трудящихся товарищ И. В. Сталин.

В Москве работают 23 дома пионеров, 16 детских парков, 8 станций юных натуралистов и техникумов, огромное количество детских библиотек и читален. Кроме нескольких десятков музыкальных школ, в столице имеются школа художественного воспитания детей, городская детская экскурсионно-туристическая станция, клуб юных автомобилистов, 26 детских спортивных школ, множество детских спортивных секций в клубах, на стадионах, в парках.

## В борьбе за быстреее завершение сева дорожить каждым днем, каждым часом!

### На высоком уровне агротехники

Трактористы Усть-Сергинской МТС, Чебулинского района, в тесном сотрудничестве с колхозниками полеводческих бригад, самоотверженно борются за быстреее завершение посевной. Больших успехов добились трактористы Леонид Горелов и Владимир Бедерин. Работая на полях сельхозартеля «Маяк Ильича», они уже выработали по 256 гектаров на 15-сильный трактор. В результате их стахановского труда план посева пшеницы выполнен на 105 процентов. Весь сев произведен перекрестным способом. Сейчас трактористы переквалифицились на посев овса, подготовку почвы под картофель, а также на подьем маяских паров.

Перевыполнен план сева пшеницы в сельхозартелях имени Сталина и «Искра». Здесь лучших результатов добились тракторная бригада, возглавляемая тов. Васильевым. Она произвела сев пшеницы перекрестным способом на площади 500 гектаров. Тов. Васильев выработал на 15-сильный трактор 280 гектаров. Строго по часовому графику работают трактористы тт. Панфилов, Шапошников и Петин. Они систематически перевыполняют свои задания.

Высокопроизводительно используют свои машины механизаторы тракторной бригады тов. Григорьева, обслуживающей колхоз имени Маленкова. Пшеница в этой сельхозартеле посеяна в лучшие сроки. Колхозники решили засеять сверх плана не менее 100 гектаров.

Механизаторы Усть-Сергинской МТС ведут борьбу не только за быстрые темпы, высокую производительность тракторов, но и за отличное качество работ, за применение передовых приемов агротехники. Во всех колхозах, обслуживаемых МТС, — имени Сталина, имени Маленкова, имени Молотова, «Искра», «Маяк Ильича» зерновые поляны перекрестно. Выполнен план посева клевера. Трактористы тт. Петин, Панфилов, Шапошников и др. ведут вспашку земли на глубину 23—24 сантиметра.

Г. УМНОВ.  
(Соб. корр. «Кузбасса»).

### За 1200 гектаров на усевень й трактор

Механизаторы тракторной бригады тов. Козлова из Тяжвинской МТС, работающие в колхозе «Правда», Тяжвинского района, по стахановски трудятся на посевной. Трактористы тт. Сенюшкин, Соколин и Горбачевский выполняют сменные нормы от 120 до 160 процентов. Два селкима они засеяли 178 гектаров, из них 80 гектаров — перекрестным способом.

Качество сева — хорошее, семена заделываются в мягкую почву на необходимую глубину. В этом — большая заслуга трактористов тт. Замураева и Кузина. Работая на культивации паров и зяби, они строго следят за качеством, нормы выработки выполняют на 120 процентов.

Механизаторы бригады тов. Козлова взяли на себя обязательство за сезон выработать 1200 гектаров мягкой пахоты. Это обязательство будет выполнено.

В. МИРОХИН.



Тракторист Михаил Соловьев из бригады Степана Гулевича (Кемеровская МТС), работа на полях колхоза «Заветы Ленина», засеивает своим агрегатом по 70—74 гектара за смену весны 44 по норме. Качество его работы хорошее. Всего с начала сева он выработал 214 гектаров условной пахоты.

НА СНИМКЕ: Михаил СОЛОВЬЕВ (справа) перед началом смены получает указания от бригадира Степана ГУЛЕВИЧА.  
Фото П. Костокова.

## В Коноплеводной МТС формально руководят соревнованием

Заместитель директора Коноплеводной МТС тов. Скоров рассказывает: — Между бригадами и отдельными трактористами заключены договоры на социалистическое соревнование. Трактористы и бригады взяли повышенные социалистические обязательства.

Однако соревнование в бригадах организовано формально.

Так, в тракторной бригаде № 8, обслуживающей колхоз имени Молотова, Маринского района, нет расписания дня, отсутствует полевой журнал учета работы трактористов, нет доски показателей. На стене тракторного вагончика висят обязательства трактористов, написанные по стандарту, без учета конкретных условий и индивидуальных способностей каждого механизатора.

На наш вопрос, кто из трактористов ночной смены перевыполнил сменную норму выработки, бригадир тракторной бригады № 8 тов. Зенина и учетчик тов. Астахова ответить не смогли.

Знакомство с учетными листами трактористов этой бригады показало,

что за 4 дня, или восемь смен, работа трактористов не учтена, не выведены бюллетени выполнения сменных норм выработки, не учтен заработок, неизвестны результаты расхода горючего.

Политико-массовая работа среди трактористов бригады № 8 не проводится. Заместитель директора по полит. части тов. Скоров в этой бригаде не был.

Нет постоянной борьбы за качество полевых работ. Бригадир полеводческой бригады колхоза имени Молотова тов. Курьшин и председатель колхоза тов. Борзенко редко показываются на полях, не принимают от трактористов работы, формально подписывают акты. Не контролируют качество и агрономы МТС. В результате пахота под посев яровых производится без боронования, на полях много незасеянных семян.

Указанные недостатки снижают темпы и качество полевых работ в колхозах, обслуживаемых Коноплеводной МТС.

З. ИВАНОВ.

## Агрономы не следят за качеством сева

В колхозах Кемеровского района зачастую можно встретиться с фактами грубейшего нарушения агротехники. Особенно слаб агрономический контроль в сельхозартелях, которые обслуживает Кемеровская МТС. Это объясняется прежде всего тем, что штат участковых агрономов здесь не укомплектован. В некоторых наиболее отдаленных от МТС колхозах агрономы бывают редко.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны участкового агронома тов. Мезенцевой, тракторист А. Арзотов в колхозе «Искра» 15 мая пахал без предлужников.

— Игнорировать мешают... — объяснил Арзотов.

На самом же деле, поле, на котором он работал, было очищено от соломы и являлось вполне пригодным для пахоты. Когда Арзотов попросил закрепить на место предлужники, он заявил, что не знает, на какую глубину их ставить. Бригадир тракторной и полеводческой бригад тт. Сагалдинов и Шелевский примирились с этим преднамеренным нарушением агротехники.

В колхозе имени Калининна на участке в 4 гектара имела место мелкая пахота. Это произошло по вине тракториста Соловьева и участкового агронома тов. Калистратовой, которые недостаточно требовательны к механизаторам.

Нередко в работу пускаются плохо отрегулированные селки, неудовлетворительно засеянная почва под посев зерновых. Например, в колхозе «Искра» посев пшеницы производили селками, на которой не работал рычаг выключателя. Несмотря на то, что для посева должны были использоваться хорошие, кондиционные семена, председатель колхоза «Сталинский путь» тов. Зубин не организовал подборку семян пшеницы. В колхозе «Искра» семена овса некондиционные по засоренности.

Хлеборобы Кемеровского района ведут настойчивую борьбу за первенство в социалистическом соревновании с колхозниками Топкинского района. Задача состоит в том, чтобы вести полевые работы при высоком качестве.

Рейдовая бригада редакции газеты «Кузбасс»: В. ПАВЛЮК — инструктор Кемеровского райкома ВКП(б), А. ВАРАСИНА — агроном-инспектор, А. АНДРЕЕВ — редактор районной газеты «Колхозный труд», Н. БОЧАРОВ — спец. корр. «Кузбасса».

## Тормозят работу механизаторов

В колхозе «Восток», Беловского района, работает тракторная бригада Поморцевской МТС, которую возглавляет Николай Моздуков. Трактористы горят желанием закончить полевые работы в сжатые сроки, с высоким качеством. Однако руководители колхоза (председатель тов. Гортушкин) не создают механизаторам условий для стахановского труда. Несвоевременно подвозят горючее, не обеспечивают прицепщиками.

П. БОБРЫШЕВ,  
механик Поморцевской МТС.

## В Зарубинской МТС без перемен

Весенний ветер немилосердно сушит почву. Даже там, где еще утром была влажная земля, к обеду высыхает так, что за посевными агрегатами поднимаются облака серой пыли. Поэтому главное внимание хлеборобов Кузбасса направлено на то, чтобы не потерять влагу, посеять быстро и хорошо.

Директор Зарубинской МТС, Топкинского района, тов. Ермачков на словах признает, что особенность нынешней весны требует всемерного ускорения посевных работ. Но слова тов. Ермачкова расходятся с делом. За период весеннего сева нынешнего года он несколько раз давал обещания: «принять меры», «исправить положение». Но все это остается только обещаниями.

Зарубинская машинно-тракторная станция не выполнила договорных обязательств с колхозами. Здесь к полевым работам фактически приступили лишь пятого мая и проводят их крайне медленно. Достаточно сказать, что за пятидневку — с 10 по 15 мая — выработана в смену на условный трактор в среднем по МТС составляет по 3,2 гектара мягкой пахоты.

Что же сдерживает производительное использование тракторов? Прежде всего неорганизованность и безхозяйственное отношение к государственным машинам. План весенних тракторных работ

в обслуживаемых колхозах не выполнен и на одну треть, а из тракторных бригад то и дело признают посильные с сообщениями: «Трактор вышел из строя, приплетите запасные части». Но так как руководство МТС не наладило повседневной технической помощи тракторным бригадам, то в колхозе «Красная нива» по 2—3 трактора простаивали по несколько дней. 16 мая в колхозе «Смычка» стояло шесть тракторов. Да и те машины, которые исправны, работают не на полную мощность.

В тракторной бригаде тов. Волкова, обслуживающей колхоз «Красная нива», трактор работал с одной селкой, а остальные стояли в поле. В этой же бригаде тракторы, занятые на вспашке земли, не имеют борон. Из районированных бригад Волковым выяснилось, что для селок нет прицепа, а о бороновании в агрегате никто не подумал.

Многие трактористы не выполняют сменных норм выработки. Так, трактористы тт. Белов и Вершинин засеивают в смену на тракторную селку не более 6 гектаров зерновых. То же самое происходит в сельхозартеле «Смычка». Здесь тракторный посевной агрегат в сцене трех селок засеивает в сутки не более 43—45 гектаров.

Поверхностное и безответственное

отношение руководителей МТС к использованию техники привело к тому, что колхозы, обслуживаемые Зарубинской машинно-тракторной станцией, выполнили план сева пшеницы лишь на 48 процентов, а колхозы «Украинна», имени Ленина посеяли еще меньше.

Уступив лучшие агротехнические сроки сева пшеницы — основной продовольственной культуры, — руководители станций и председатели колхозов стали нарушать элементарные требования агротехники полевых работ. В райсехмхозе «Смычка» перекрестным способом не посеяно ни одного гектара пшеницы. Хуже того, в полеводческой бригаде тов. Сухих на севе допускается явный брак. Здесь у тракторной селки огни отражательные планки и семеноводы растянута до такого размера, что они не впадают зерно в землю, а рассеивают его по поверхности. Неправильна и другая селка. У нее три диска совершенно не работают. Таким образом, полугетровые просевы остаются на каждой гонке.

В райсеххозе есть агроном тов. Царев, но он не следит за качеством полевых работ. Большое количество рабочего времени агроном проводит на своем собственном огороде.

По заявлению бригадира тов. Сухих и колхозников, работающих на селках,

ни агроном райсеххоза тов. Царев, ни главный агроном МТС тов. Мосунов не бывают в бригадах и не проверяют, как выполняются полевые работы, как соблюдаются важнейшие требования агротехники.

Предана забвению здесь и партийно-политическая работа среди механизаторов. В тракторных бригадах колхозов «Красная нива» и «Смычка» нет ни газет, ни книг, ни журналов. Бригадир тов. Волков заявляет, что он не знает, с кем его бригада соревнуется, а агитаторов с начала полевых работ в бригаде не было.

Бригада тов. Волкова не составляет исключения. Неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа в колхозах «Украинна», имени Калининна и других.

Заместитель директора МТС по политической части тов. Созонов бывает в тракторных бригадах, но не организует политической работы.

Положение с ходом весеннего сева в колхозах, обслуживаемых Зарубинской МТС, давно известно Топкинскому району ВКП(б) и райисполкому. Но они продолжают уговаривать тов. Ермачкова,

Ф. ЭСАУЛОВ,  
(Спец. корр. «Кузбасса»).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ФИЛОСОФИЮ

Движение и развитие в природе и обществе

Г. ФЕДОРОВ, кандидат философских наук

Основные положения, характеризующие вторую черту марксистского диалектического метода, сформулировал товарищ Сталин в своем гениальном произведении «О диалектическом и историческом материализме». «В противоположность метафизике, — учит И. В. Сталин, — диалектика рассматривает природу не как состояние покоя и неподвижности, застоя и неизменяемости, а как состояние непрерывного движения и изменения, непрерывного обновления и развития, где всегда что-то возникает и развивается, что-то разрушается и отживает свой век» (Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 537).

Положение марксистской диалектики о движении, изменении и развитии природы и общества прямо противоположно метафизическому взгляду, согласно которому природа и общество представляются будто бы неизменными в своей основе мир, который не может быть преобразован человеком. Такой взгляд на мир всегда усиленно культивировали в распространяемой идеологии эксплуататорских классов. Пропагандируя идею неизменности мира они пытались внушить трудящимся мысль о невозможности уничтожить эксплуататорский строй, о бесперспективности борьбы против него.

Характерно, что некогда идеологи эксплуататорских классов столь рьяно не проповедовали метафизическое учение о неизменности мира и столь решительно не боролись против учения о развитии природы и общества, как именно в нашу эпоху — эпоху наиболее коренных и быстрых социальных преобразований, в эпоху, когда капитализм терпит свое крушение и неминуемо должен рухнуть во всех странах под ударами трудящихся масс, руководимых рабочим классом.

Одну из современных фашиствующих философов Сангания, возродившая реакционное, идеалистическое мировоззрение Платона, глущит утверждать, что земной мир является миром иллюзорного существования, за пределами которого якобы находится другой, истинный мир «сущностей», вечных, неизменных, не возникающих и не уничтожающихся и преобладающих вне времени и пространства. На основании такого мистического учения Сангания пытается внушить в сознание трудящихся бредовую мысль о том, что прогресс общества есть лишь иллюзия и что поэтому бессмысленно бороться против капитализма, за коммунизм.

Для того, чтобы убедить народные

массы в «вечности» капитализма, буржуазные социологи не брезгают самыми циничными «аргументами». Они утверждают, что капитализм соответствует «вечной» человеческой природе, которая будто бы требует частной собственности. При этом самую «человеческую природу» буржуазные социологи, клеветая на человечество, выкраивают по образу и подобию американского бизнесмена и «обязуют» «вечными» чертами всех людей звериный эгоизм, корыстолюбие и бесперспективное стяжательство.

Ради того, чтобы толкнуть народы своих стран на разбойничьи войны против других народов, американские империалисты распространяют изуверские расовые теории. Они лживо утверждают, что человечество извечно делится на «высшие» и «низшие» расы, что англо-саксы — это высшая раса и что им принадлежит «естественное право» господствовать над другими народами, которым якобы «от природы» суждено быть покорными рабами.

Реакционные буржуазные ученые идею о неизменности мира пытаются внедрить в естествознание. К таким «ученым» принадлежит мнделлист-морганист, утверждающий, что наследственность организмов записывается в особом «наследственном веществе», что это «вещество» неизменно, а если и изменяется, то совершенно случайно, без всяких материальных причин и не поддается воздействию.

Единым фронтом с буржуазной философией выступает римский папа Пий XII Осенью 1950 года в специальном послании верующим он объявляет учение о развитии важнейшей областью, угрожающей догматам церкви, так как это учение, заявляет папа, «помогает коммунистам все более эффективно пропагандировать их диалектический материализм». Папа призывает верить в неизменность мира и в догмат о создании мира богом. «Католическая вера, — пишет он, — обязывает нас верить в непосредственное создание живых существ богом».

Эти примеры показывают, что разоблачение и критика метафизического взгляда, отрицающего развитие природы и общества, являются актуальной и важной задачей работников нашего теоретического фронта, всех прогрессивных сил человечества в их борьбе против империалистической реакции, возглавляемой агрессивным американским империализмом.

II.

Современная наука, опираясь на объективные законы развития мира, во все большей мере вооружает человека для практической деятельности, обеспечивая ему возможность сознательно изменять природу.

Физика, исходя из периодического закона химических элементов, открытого великим русским ученым Д. И. Менделеевым, и из новейших экспериментальных данных, неопровержимо доказала, что атомы, которые прежде считались неделимыми и неизменными «кирпичиками мироздания», являются очень сложными телами и могут распадаться на свои составные части, что атомы разных химических элементов превращаются друг в друга. Открытие внутреннего строения атомов и атомных ядер, наука доказала, что все так называемые элементарные частицы — протоны, нейтроны, электроны, позитроны и пр. — находятся в постоянном изменении и превращении друг в друга.

Основываясь на этих открытиях, наука оказалась в состоянии не только искусственно превращать одни химические элементы в другие, но и создавать такие элементы, которые не встречаются в самой природе (нейтрон, позитрон, кюрий и др.), и практически использовать огромные запасы энергии, тающейся в недрах атомных ядер.

Русские ученые-почвоведы В. В. Докучаев и В. Р. Вильямс открыли законы изменения почв, причины их вымывания и на основе этого нашли способы улучшения почвы и борьбы с засухой, повышения урожайности. Социалистический строй, основанный на общественной собственности на землю и другие средства производства, на планомерном ведении всего народного хозяйства, впервые позволил использовать эти достижения науки. Великий сталинский план преобразования природы, предусматривающий насаждение лесных полос на огромной территории степной зоны, устройство водоемов, ведение травопольных систем севооборота, а также создание гигантских гидротехнических и орошительных сооружений, знаменуют решительное выступление советского народа на стихийные силы природы в интересах трудящихся.

Творчески развивая мичуринское учение, академик Т. Д. Лысенко доказал, что при определенных условиях твердая пшеница порождает новый вид — мягкую пшеницу, а также рожь, а овес — своего злейшего врага овсюг. Эти новые открытия дали основание Т. Д. Лысенко выдвинуть следующий тезис: «...если не все, то многие из существующих видов растений и в настоящее время могут сыграть важную роль в соответствующих условиях неоднократно порождаются друг из друга» («Философские вопросы современной биологии». Сборник статей. Издательство Академии наук СССР, 1951, стр. 14).

Последние открытия естествознания особенно советской науки, показали, что природа значительно более и мягкая, чем это еще недавно казалось даже передовым ученым. Так, все перероды астрономы признавали, что звезды неизменны. Но обычно считали, что возникли они давным-давно, много миллиардов лет назад, и никто не думал, что новые звезды рождаются и в настоящее время. Советский астрофизик В. А. Амбарцумян выдвинул и обосновал теорию, согласно которой звезды возникают и сейчас и многие из них являются совершенно молодыми образованиями.

Большим достижением советской астрономии является создание академиком О. Ю. Шмидтом новой, так называемой метеоритной теории происхождения солнечной системы. Согласно этой теории планеты возникли в результате того, что Солнце когда-то прошло сквозь холодное пылеобразное облако и увлекло за собой часть его вещества, из которого образовались планеты, в том числе Земля. Теория О. Ю. Шмидта, хорошо математически разработанная, является наиболее совершенной из всех гипотез происхождения солнечной системы и объясняет наибольшее число ее особенностей.

Таким образом, естествознание не оставило камня на камне от метафизического воззрения на природу и доказало, что природа находится в постоянном процессе преобразований и развития, что в природе нет ничего неизменного.

III.

Марксистская диалектика, представляя собою теоретическое обобщение данных всех наук, выдвигает как всеобщий закон материального мира закон его постоянного движения, изменения, развития. Движение есть внутренняя присущая материи способ ее существования. Как нет движения без материи, так нет материи без движения.

Под движением диалектический материализм понимает не только механическое движение, т. е. перемещение предметов в пространстве, но любое изменение. В этом одно из существен-

но различие между диалектикой и метафизикой. Развитие — это процесс постоянного возникновения нового, прежде не существовавшего и качественно отличного от старого. Вместе с тем развитие есть процесс уничтожения, отмирания старого. Развитие, таким образом, есть процесс создания и в то же время разрушения. При этом отрицание старого в процессе развития — это не «зрчишее» отрицание, не механическое отбрасывание всего прежде созданного, как ничто не дужного хлама, а творческое отрицание. Все положительное и прогрессивное из того, что было создано прежде, сохраняется и используется, как строительный материал, для создания нового. Поэтому в процессе развития, с одной стороны, всегда имеются перерывы непрерывности при смене качественно своеобразных ступеней, при переходе к новому, к тому, чего раньше не существовало, и вместе с тем известная преемственность в развитии. Каждая следующая ступень развития стоит как бы на плечах предыдущих ступеней развития. Без этого не было бы развития, а существовало бы нечто вроде бегельного колеса, вращающегося на одном и том же месте.

Так, переход от капитализма к социализму означает самую резкую, революционную ломку всех основ старого, эксплуататорского общества, ликвидацию его экономического базиса и его надстройки и строительство совершенно нового общества с новым базисом и новой надстройкой, которое во всех своих основных чертах представляет прямую противоположность старому обществу. Вместе с тем переход от социализма к коммунизму без использования накопленных веками производительных сил, наследуемых от старого общества, а также достижений старой культуры, науки, искусства и литературы.

Рождение нового и его победа над старым — не случайность, а необходимый закономерный процесс. В этом состоит один из важнейших законов развития — закон неодолимости нового, рождающегося и развивающегося. «Диалектический метод, — учит товарищ Сталин, — важно прежде всего не то, что кажется в данный момент прочным, но начинает уже отмирать, а то, что возникает и развивается, если даже выглядит оно в данный момент непрочным, ибо для него неодолимо только то, что возникает и развивается» (Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 537).

Неодолимость нового обусловлена именно тем, что его рождение, усиление и рост вытекают из необходимости из внутренней природы данного предмета. Новое, каким бы слабым оно ни было вначале, таит в себе огромные возможности развития и в конце концов обязательно пробивает себе дорогу и побеждает старое, потому что оно содержит в себе все положительное, что было в старом, и к тому же богаче старым, так как оно прогрессивнее. «Куда новое только что родилось, — отмечал В. И. Ленин, — старое всегда остается, в течение некоторого времени, сильнее его, это всегда бывает так и в природе и в общественной жизни» (Соч., т. 29, стр. 392).

Когда впервые возникло в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции Советское государство, оно было намного слабее сил своих врагов — буржуазных государств. Но оно обладало огромными возможностями развития и благодаря правильной политике ленинско-сталинской партии развернуло все свои творческие силы и ныне стало самым крепким и прочным государством в мире. Напротив, капиталистический мир вследствие своей реакционности становится из года в год все более дряхлым и слабым. Победа социализма над капитализмом во всех странах — не только мечта всех угнетенных, но некануемая историческая неизбежность.

Развитие есть процесс самозамещения. Но этого мало. Развитие есть процесс непрерывного обновления. Развитие не означает повторения одного и того же и не сводится к количествен-

ной победе нового над старым представляет объективную необходимость. Однако в обществе победа нового строя над старым никогда не приходит автоматически, самоотечно. Победа нового над старым существует всегда сначала лишь как возможность, которую нужно еще реализовать. А это совершается только посредством непримиримой борьбы нового со старым.

Ленин и Сталин, творчески развивая марксистский диалектический метод, разработали положения о соотношении возможности и действительности, которые имеют огромное теоретическое и практическое значение. Ленин и Сталин учат, что решающую роль в превращении возможности в действительность в общественной жизни играет активная и сознательная деятельность людей, народных масс, классов, партий.

Марксистская партия в своей деятельности должна точно учитывать реальные возможности, существующие в данное время, и строить свою политику на базе этих возможностей, чтобы не попасть в положение фантазеров и мечтателей, действующих в отрыве от реальных условий и неизбежно терпящих крах в своих начинаниях.

Большевистская партия учит массы выявлять все скрытые возможности для движения вперед, и коммунизму, и использовать эти возможности до конца. Если для достижения стольких

целей необходимо использовать все возможности, которые существуют в данное время, то это не означает, что нужно отказаться от борьбы за достижение этих целей, а наоборот, означает, что нужно бороться за достижение этих целей, используя все возможности, которые существуют в данное время. Это не означает, что нужно отказаться от борьбы за достижение этих целей, а наоборот, означает, что нужно бороться за достижение этих целей, используя все возможности, которые существуют в данное время.

Вопрос о том, какая из этих возможностей реализуется, зависит от того, насколько активна и сознательна деятельность людей, народных масс, классов, партий. Это не означает, что нужно отказаться от борьбы за достижение этих целей, а наоборот, означает, что нужно бороться за достижение этих целей, используя все возможности, которые существуют в данное время.

Вопрос о том, какая из этих возможностей реализуется, зависит от того, насколько активна и сознательна деятельность людей, народных масс, классов, партий. Это не означает, что нужно отказаться от борьбы за достижение этих целей, а наоборот, означает, что нужно бороться за достижение этих целей, используя все возможности, которые существуют в данное время.

Вопрос о том, какая из этих возможностей реализуется, зависит от того, насколько активна и сознательна деятельность людей, народных масс, классов, партий. Это не означает, что нужно отказаться от борьбы за достижение этих целей, а наоборот, означает, что нужно бороться за достижение этих целей, используя все возможности, которые существуют в данное время.

Вопрос о том, какая из этих возможностей реализуется, зависит от того, насколько активна и сознательна деятельность людей, народных масс, классов, партий. Это не означает, что нужно отказаться от борьбы за достижение этих целей, а наоборот, означает, что нужно бороться за достижение этих целей, используя все возможности, которые существуют в данное время.

IV.

Перед нами цели в данное время нехватает тех или иных условий, партия своей организаторской деятельностью вызывает к жизни эти условия и тем самым создает новые, дополнительные возможности сверх тех, которые существуют.

Марксистско-ленинизм учит, что в обществе даже при наличии всех объективных и субъективных возможностей победа нового над старым требует активной сознательной деятельности и борьбы. Победа должна быть завоевана борьбой, напряжением всех сил. «В истории государств, — отмечает И. В. Сталин, — в истории стран, в истории армий бывали случаи, когда имелись все возможности для успеха, для победы, но они, эти возможности, оставались втуне, так как руководители не замечали этих возможностей, не умели воспользоваться ими, и армии терпели поражение» (Соч., т. 13, стр. 31).

Роль практической деятельности народных масс в превращении возможности в действительность заключается также в борьбе за ликвидацию враждебных нам возможностей. Так в настоящее время в международном масштабе существуют две противоположные возможности: возможность укрепления мира и возможности развязывания американо-английского империализма новой мировой войны. «Мир будет сохранен и упрочен, — говорит товарищ

Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может быть неизбежной, если поджигатели войны уйдут опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Вопрос о том, какая из этих возможностей реализуется, зависит от того, насколько активна и сознательна деятельность людей, народных масс, классов, партий.

Положение материалистической диалектики о движении и развитии имеет громадное значение для практической деятельности марксистско-ленинской партии и всех трудящихся. Из этого закона диалектики прежде всего следует тот вывод, что партия рабочего класса должна строить планы своей практической деятельности на основе познания законов развития общества и природы, на основе научного предвидения будущего. «Чтобы не ошибиться в политике, — указывает товарищ Сталин, — надо смотреть вперед, а не назад» (Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 540).

Программа, цели и планы марксистской партии выражают будущность развития общества, стремление трудящихся вперед, их борьбу за коммунизм. Политика коммунистической партии опирается не на благие пожелания, не на мечты и фантазии, а на строго проверенное знание объективных законов развития, на научное предвидение. Благодаря этому партия вооружает трудящихся ясной перспективой, уверенностью в победе, твердостью воли.

Без научного предвидения дальнейшего хода развития невозможна успешная планомерная деятельность. «Сидеть у руля и гадать, чтобы ничего не вышло, пока обстоятельства не уткнут нас носом в какое-либо бедствие, — это еще не значит руководить. Большевики не так понимают руководство. Чтобы руководить, надо предвидеть» (И. В. Сталин, Соч., т. 11, стр. 35).

Уметь правильно предвидеть то, чего еще нет в настоящее время и что лишь должно возникнуть в будущем, можно только на основе познания законов развития существующего.

В. И. Ленин, открыв закон неравномерности экономического и политического развития капиталистических стран в эпоху империализма, сделал в 1915 году вывод о том, что победа социалистической революции произойдет не одновременно во всех странах, а сначала в нескольких странах или даже в одной, отдельно взятой капиталистической стране.

Товарищ Сталин еще до Октябрьского переворота ясно предвидел, что «...иногда Россия является страной, пролагающей путь к социализму» (Соч., т. 3, стр. 186).

Опираясь на эти гениальные предвидения Ленина и Сталина, партия большевиков привела рабочий класс России к победоносной социалистической революции и к построению социализма.

Руководители буржуазных государств и партий неспособны предвидеть будущее, а поэтому их политика неизбежно приводит их к полному банкротству и поражению, как это произошло, например, с агрессивной политикой Соединенных Штатов Америки в Китае и как это происходит в Коре.

В противоположность буржуазным партиям, которые живут без перспектив, путаются в хаосе кризиса и не видят путей для того, чтобы выбраться из тисков, коммунистические партии строят свою политику на научном предвидении будущего. Предвидение будущего дает огромные преимущества в политике. Чем точнее и полнее предвидение будущего тем больше возможностей для принятия смелых и правильных решений, для подчинения хода событий человеческой воле.

И. В. Сталин в своей статье «О Ленине» писал: «...никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время революционных взрывов. В дни революционных взрывов он буквально расцвечивал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони».

Отсюда «поразительная» ясность тактических лозунгов и «головокружительная» смелость революционных замыслов Ленина» (Соч., т. 6 стр. 61).

Ведь советский народ по пути Ленина, товарищ Сталин гениально предвидит ход общественного развития, он является инициатором и вдохновителем грандиозных, смелых, научно обоснованных планов коммунистического строительства, которые успешно осуществляются советским народом.

Марксистский диалектический метод требует, чтобы планы практической деятельности коммунистической партии основывались на учете не только существующего в данный момент соотношения сил, но также на учете того, что нарождается и развивается, то есть, чтобы учитывались изменения в соотношении сил.

«...Надо ориентироваться, — учит товарищ Сталин, — не на те слои общества, которые не развиваются больше, хотя и представляют в настоящий момент преобладающую силу, а на те слои, которые развиваются, имеют будущее, хотя и не представляют в настоящий момент преобладающей силы» (Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 540).

И. В. Сталин в 1925 году, когда силы китайской революции только складывались, указывал, что эти силы неравновесны, в если они еще не скажутся как следует, то неизбежно скажутся в будущем.

вополненных возможностей осуществится, решается борьбой в только борьбой. Поэтому перед народными массами всех стран стоит задача всемерного развязывания широкой и организованной борьбы за мир, против американских и иных поджигателей третьей мировой войны.

«Правители Востока и Запада, которые не видят этой силы и не считают с ними в должной мере, — указывает товарищ Сталин, — пострададут от этого. Мы, как государство, с этой силой не считаемся и не будем считаться, тот наверняка проиграет» (Соч., т. 7, стр. 293—294). Победа великой китайской революции и позорный провал агрессивной в контрреволюционной политики американского империализма в Китае блестяще подтвердили правильность предвидения товарища Сталина.

Планы деятельности коммунистической партии основываются на предвидении не только таких изменений в соотношении сил, которые наступают в результате неумолимых стихийных процессов, но и таких изменений, которые должны быть достигнуты сознательными и организованными действиями партии и руководимых ею трудящихся масс. Накануне Октябрьской социалистической революции и позже меньшевики абстрактно-арифметическими выкладками пытались доказать, что в стране, где пролетариат не составляет большинства, невозможно построить социализм. Ленин по поводу подобных рассуждений заметил: «...политика больше похоча на алгебру, чем на арифметику, и еще больше на высшую математику, чем на низшую» (Соч., т. 31, стр. 82).

А высшая математика, как известно, оперирует величинами переменными. Большевики не понимали того, что обм народных масс, вовлекаемых в революцию и строительство социализма, находится в прямой зависимости от активной деятельности государственного-организованного пролетариата, что бы и не составляющего большинства населения Государственная власть в руках пролетариата служит могучим орудием привлечения на сторону социализма непролетарских трудящихся масс, орудием отвооружения этих масс у буржуазных и мелкобуржуазных партий, орудием воспитания широких народных масс в духе коммунизма.

Из положения марксистского диалектического метода об изменении и развитии всех явлений следует далее, чрезвычайно важное требование — необходимость воспитания чувства нового — этого, по определению товарища Сталина, драгоценного качества каждого большевистского работника.

Чувство нового означает прежде всего умение ясно видеть и понимать волю обстановки, не быть в плену привычных, но уже устаревших теоретических положений и методов работы, творчески относиться к практике, принимать решения и выдвигать задачи и лозунги в строгом соответствии с новыми условиями борьбы и строительства.

Закон развития, закон неодолимости нового и его неизбежности, в конечном счете, победы над старым представляет собою всеобщий закон. Однако в социалистическом обществе этот закон действует иначе, чем во всех предшествующих общественно-экономических формациях. Во всех старых обществах возникновение и развитие нового всегда встречало огромные препятствия со стороны господствовавших эксплуататорских классов, защитников старого, и новое побеждало только путем насильственного свержения этих классов. Государственная власть и идеологическая надстройка используются эксплуататорскими классами как орудие борьбы со всеми прогрессивными силами, как средство подавления новых, передовых идей и учреждений. Наглядным примером этого служат современные буржуазные государства. Они являются диктатурой капиталистических монополий и служат тормозом прогресса в экономике, в политической жизни и культуре.

В социалистическом обществе производственные отношения находятся в полном соответствии с производительными силами, благодаря чему обеспечивается непрерывный и быстрый прогресс производительных сил, а следовательно, и всей культуры Советская власть и коммунистическая партия всеми силами поддерживают каждое ценное начинание трудящихся и сами выступают инициаторами и носителями нового.

Положение марксистской диалектики о развитии как всеобщем законе стало ныне такой идеей, которая, овладев миллионными массами советского народа, является стимулом их творческой деятельности и могучим фактором развития советского общества. Широкаини массы трудящихся воспринимают великую программу постепенного перехода от социализма к коммунизму, сталинский план преобразования природы, государственные планы развития народного хозяйства как свое собственное кровное дело. Советские люди, руководимые партией Ленина—Сталина, подчиняют всю свою деятельность борьбе за осуществление великой цели — построения коммунизма. В этой цели выражена будущность советского общества, и ради этой цели советские люди своей творческой энергией двигают общество вперед.

# За досрочное выполнение социалистических обязательств

Коллективы многих предприятий Кузбасса, рабочие-стахановцы успешно выполнили свои предельные социалистические обязательства. После Первой они продолжают показывать образцы труда, удерживают высокий уровень производства, достигнутый в дни предпраздничного соревнования. Об этом в своих письмах сообщают в редакцию газеты «Кузбасс» наши читатели.

2000 кубометров леса для шахт и строек Кузбасса сверх апрельского плана заготовили и вывели к местам сплава по реке Кайтатка рабочие Маринского леспромпхоза треста «Кемерово-Волес», сообщает в редакцию заместитель директора леспромпхоза по политчасти тов. Хананов.

Здесь особенно хорошо работают сейчас коллективы Озерного и Альбидского лесозаготовительных участков. Почти-комплектные бригады тт. Литвиненко и Енова ежедневно обрабатывают выесте до 40 по 50-60 кубометров древесины. Тракторист Николай Юдин каждую смену подвозит по 50 кубометров леса при норме 27 кубометров. В числе передовиков соревнования на этих участках — трактористы Банников, Михайлов, Березовский, электромонтёр Бессильных, Белобородов, шоферы Рубан, Исаков, Дегков, разгрузчики и штабелёвщики бригад тт. Котюкова, Липина, Табунова, краповщик Юрий.

Более ста вагонов в апреле и свыше 400 вагонов древесины с начала года отправил сверх плана для строителей Кузбасса коллектив Тяжинского леспромпхоза треста № 96. Об этом пишет в «Кузбасс» сотрудник Итатской районной газеты В. Чирков.

Леспромпхоз треста в целом перевыполнил апрельский план по заготовке и вывозке древесины, а также погрузке ее в железнодорожные вагоны, сообщает начальник управления лесозаготовок треста тов. Вязьмин. Среди лесозаготовителей треста лучшие производственных показателей добились лесорубы бригад Логинова и Вушченко, грузчики бригад Филиппова и Почковской, трактористы на трелевке леса С. Горюнов, Н. Черкасов и И. Маликов.

На шпалозаводе Даниловского леспромпхоза треста «Кемерово-Волес» высту началник шпалозавода М. Селезнев и группиратор Н. Кузнецов, близ первого квартала перевыполнили в

## Обзор писем, поступивших в редакцию

полтора раза, а план апреля завершен за полмесяца. Теперь здесь разгорается соревнование за выполнение годовой программы к 35-летию Великого Октября.

Высокие темпы труда удерживает в мае Амазасский мехлесопунит, говорится в письме В. Емельянова. Рабочие этого коллектива в апреле отгрузили сверх плана более 120 вагонов древесины.

Печевые бригады тт. Пузанова и Сафронова на Беловском цинковом заводе продолжают множить свои успехи в коллективном стахановском труде. Основы приемы высококачественной и скоростной обработки печей, плавильники на 20 минут сократили время маневра и за счет этого перевыполнили задание по извлечению металла на 2-3 процента, а некоторые отделения достигли перевыполнения на 6-8 процентов. Новый, высокопроизводительный метод обжига концентратов применили агломератчики смены мастера Шнидло. По-хозяйски экономит металл кузнец бригады Туркина, об этом рассказывает в своем письме секретарь заводской многотиражки И. Зекон.

Мастер цеха Кемеровского коксохимического завода А. Попков пишет нам, что после Первого мая в их цехе с новой силой разгорается соревнование. В апреле коллектив цеха дал стране сотни тонн сверхплановой продукции, повисил ее качество.

Коллектив вагонного депо станции Кемерово был инициатором предельного соревнования среди вагонников Томской железной дороги. По итогам работы в первом квартале он завоевал переходящие красные знамена Кемеровского обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся, управления металл кузнецов Томской дороги. Кемеровские вагонники апрельскую программу перевыполнили по всем показателям. Секретарь партбюро вагонного депо А. Викулов пишет, что у них развернулось соревнование за выполнение годового плана к 21 декабря. Особенно успешно работает цех среднего ремонта товарных вагонов, возглавляемый мастером И. Лошаевым.

О стахановцах депо станции Усыты сообщает в редакцию газеты «Кузбасс» читатель П. Корнев. Механический цех депо ежедневно задание выполняет в среднем на 170 процентов. Образцы труда показывают стахановцы цеха — слесарь Степанов, толяр Бирюков, котельщики Морев и кузнец Заболотный.

Молодой машинист Тайгинского депо Григорий Китаев успешно овладевает скоростным методом вождения тягловых поездов, рассказывает в своем письме сотрудник газеты «Сталинский путь» А. Шокуров. Машинист Китаев, заключив договор на соревнование с диспетчером, провел один из составов от Маринска до Тайги на 2 часа 50 минут раньше графика.

На 9 дней раньше срока завершил четырехмесячную программу коллектив Прокопьевского мелькомбината. Здесь на 2,5 процента по сравнению с прошлым годом снижена себестоимость продукции. Начальник планового отдела комбината М. Зиль называет передовиков соревнования среди мукомолов. Это — выбойщик муки Кошкин, Солюева, Макушкин, старшая рассыная Шильникова, магнезиачка Мальцева, старший вальцовщик Весенин, кузнец Гадегов.

Лучшей в Тяжинском районе является промартель «Красный маяк», Пантелеймоновского сельсовета. Артель держит первенство в Маринском мекрайпромпхозе. На Доску почета артели занесены имена стахановцев перекрывающих нормы в полтора-два раза, — М. Миняева, И. Юсупова, М. Султановой, М. Фотаква, Н. Шафникова, К. Сатинова, сообщает в газету Г. Хохобов.

По итогам работы в первом квартале среди магазинов «Ростекстильторг» первенство по республике занял Кемеровский магазин № 66. В предельные дни он признан победителем в соревновании с магазином № 67 гор. Уфы. Продавцы Кемеровского магазина, пишет нам, Л. Долгих, борются за улучшение обслуживания покупателей, досрочное выполнение годового плана.

Повсюду в Кузбассе — на крупных промышленных предприятиях и в промышленных артелях, на транспорте и в торговых учреждениях — трудящиеся закрепляют результаты предельного соревнования, борются за досрочное выполнение плана 1952 года.



Львова. На областной художественной выставке представлена скульптура украинского народного героя Довбуша, за которую скульпторам Н. Л. Рабиняну и В. И. Сколарде присуждена Сталинская премия. НА СНИМКЕ: на выставке у скульптуры «Довбуша».

## Соболь-путешественник

Принято считать, что соболь — животное оседлое. Каждый зверь ищет на своем участке тайги и не делает больших перекочевок. Однако наблюдения показывают, что соболь в поисках удобного места жилья проходит большие расстояния.

На днях начальник Главного управления по заповедникам при Совете Министров СССР тов. Малиновский сообщил, что в начале сентября прошлого года в Никонском сельсовете Маслянинского района Новосибирской области, близ реки Бердь, охотником пойман в капкан соболь с серой шерстью В № 1606.

Оказалось, что этот соболь 31 января 1951 года был завезен Кемеровской областной конторой «Заготжирсырье» из Бурят-Монголии, и в числе большой партии вывезен в охотугодья Таштагольского района по склону горы Большой и Малый Кубес, на границе с Хакасской и Горно-Алтайской автономными областями.

За время своей прогулки соболь-путешественник прошел более 500 км. пометров.

А. ТРЕТЬЯКОВ.

## Для молодых трактористов

МАРИНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В период весенних работ комсомольцы города решили оказать помощь сельской молодежи в проведении культурно-просветительной работы на полевых станках. Горком ВЛКСМ передал в райком комсомола для молодежи комсомольских тракторных отрядов более 200 книг художественной литературы. Семь комплектованных библиотек уже доставлены в тракторные вагончики. Книжки вручили членам тракторной бригады Количкина из Колпелеводной МТС, которые работают в охотугодьях «Победы». Получили книги механизаторы Красно-Орловской МТС, занятые на весеннем севе в колхозе «Родина». В сельхозартели имени Калинин и имени Хрущева с концертной программой выехали агитбригады сельскохозяйственного техникума и профтехшколы.

# Больше внимания огородам рабочих и служащих

В результате повседневной работы партии и правительства с каждым годом повышается жизненный уровень трудящихся. Увеличивается производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Систематически снижаются цены на промышленные и продовольственные товары, обеспечивается неуклонный рост реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников.

Важное значение в удовлетворении потребностей трудящихся имеет индивидуальное и коллективное огородничество. Советское правительство всячески помогает в этом рабочим и служащим, выделяя земельные участки в бесплатное пользование. Хозяйственные и профсоюзные организации активно помогают трудящимся в освоении выделенных участков, в приобретении семян, в выращивании и уборке урожая. Урожай с земельных участков является существенным подспорьем в бюджете многих семей рабочих и служащих.

Вокруг промышленных центров Кузбасса, а также в рабочих поселках, совхозах и МТС ежегодно тысячи рабочих и служащих выращивают картофель и овощи.

В текущем году надо прежде всего навести порядок с землепользованием, чтобы все рабочие и служащие, желающие заниматься огородами, получили земельные участки.

Огородные комиссии при распределении земельных участков должны учитывать наличие приусадебных участков у рабочих и служащих и не допускать такого положения, когда отдельные огородники занимают по два участка, а другие не занимают ни одного. Нельзя также допускать, чтобы земельные участки перераспределились ежегодно, ибо не рассчитывая на прочность закрепления участков, огородники перестают заботиться о них, не удобряют, не перепахивают их под зиму.

В оставшееся время до начала полевых работ на огородах профсоюзные организации обязаны организовать при клубах и красных угольях, в цехах и на участках беседы и консультации по вопросам агротехники огородных культур, об опыте работы огородников, по-

лучивших высокие урожаи в прошлом году. Необходимо организовать заготовку и закупку минеральных и местных удобрений.

На индивидуальных огородах в нашей области мало выращивается овощей: капусты, помидоров, редиса, огурцов, лука, свеклы и салатовых ягод, хотя эти культуры хорошо вырываются в условиях Кузбасса. Огородные комиссии и фабрично-заводские комитеты обязаны добиваться, чтобы все огородники выращивали не только картофель, но и овощи.

Все это потребует больших усилий профсоюзных комитетов и прежде всего огородных комиссий. Поэтому очень важно, чтобы в решающий период осеннего сева огородные комиссии в своей работе опирались на широкий актив. Хорошо организовала работу огородной комиссии комитет профсоюза рудника Темир-Тау (председатель комиссии тов. Стригов И. Н.). Огородники рудника в прошлом году добились рекордного урожая картофеля. Здесь на площади в 152 га получили в среднем по 1952 года на каждый гектар.

ВЦСПС утвердил условия преамбулы и награждения грамотами профсоюзных организаций, добившихся высоких урожаев на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих в 1952 году. Необходимо широко развить эти условия фабрично-заводским и местным комитетам и добиваться высоких урожаев на огородах.

Высокая урожайность на огородах рабочих и служащих является дополнительным источником увеличения продуктов питания и имеет большое государственное значение. В огородничестве по нашей области принимают участие сотни тысяч рабочих и служащих. Выращивая картофель и овощи, они вносят немалый вклад в продовольственные ресурсы области и страны. Всемерное оказание помощи этому важному делу является первоочередной задачей профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей и советских органов.

К. КОЗАРЕЗОВ, зав. культурно-бытовым отделом обкомвипрофа.

## В Кемеровском городском саду

В свежий и яркий наряд одевается Кемеровский городской сад. На деревьях распускаются листья. Все убрало сада — вазы, скамейки, скульптуры покрыты белыми и голубыми красками. Лес и кустарник расцвело, прополоты многолетние цветы.

Благоустрояется зеленый театр. По бокам сцены установлено две большие скульптуры великих русских композиторов — Глинки и Чайковского, поставлено дополнительно 40 скамеек, сооружается входная цементная лестница. Красиво будет выглядеть веранда летнего ресторана. С одной стороны она застеклится, а с другой будет увита хмелем. Неподалеку от веранды сооружается новый фигурный фонтан, в центре которого устанавливается скульптурная группа мальчиков.

В глубине сада, на берегу Томи, беллет большое, украшенное колоннами здание. Это — новый кинотеатр. От центрального входа к кинотеатру прокладывается асфальтированная дорожка.

К предстоящему сезону построено новое помещение для летней библиоте-

ки, в фонде которой насчитывается 2000 книг. Летом будет работать в саду также филиал детской городской библиотеки.

Для оформления сада кемеровские художники готовят три пана — на тему о мире и великих стройках коммунизма. 23 мая, в день открытия сада, заведующий областным лекционным бюро тов. Соколов прочтет лекцию о международном положении. В саду будут демонстрироваться фильмы. На сцене зеленого театра выступят артисты Ленинградского ансамбля классического балета.

Как и в прошлые годы, в городском саду будут организовываться традиционные карнавалы, коллективные дни отдыха трудящихся заводов, тематические вечера. Члены лекционного бюро прочтут цикл лекций о великих стройках коммунизма, о коммунистическом воспитании молодежи, о борьбе народов за мир.

Для учащихся будут проводиться школьные праздники и организован пионерский лагерь.

И. КУЗЬМИНА.

## Из последней почты

Тисульская районная газета «Сталинская трибуна» в номере от 8 мая поместила передовую статью «Выше уровень работы профсоюзных организаций». В ней рассказывается об успехах и недостатках в работе профсоюзных организаций рабочего, а также о их задачах на ближайший период. Наряду с правильными выводами о необходимости улучшения руководства социалистическим соревнованием и поднятия уровня работы профсоюзных организаций газета восхваляет явно вредное мероприятие, проводимое некоторыми профсоюзными организациями. Она пишет:

«Многие профсоюзные организации явились инициаторами выезда рабочих на социалистическую сохранность техники... Коллектив рабочих Беркуловского завода (председатель местного тов. Рудьков) взял все агрегаты на социалистическую сохранность».

Тайгинская газета «Сталинский путь» в номере за 13 мая критикует партийную и профсоюзную организацию депо за то, что они не поддержали «на-

## Вредная затея

чинания» токаря цеха промывки тов. Артемьева, предложившего взять станки на социалистическую сохранность. Газета пишет:

«Нам ли поддерживать инициативу тов. Артемьева?.. К сожалению, партийная и профсоюзная организации не придали этому важному делу должного значения, и в цехе до сих пор ни один станок не взят на социалистическую сохранность».

Газеты «Сталинская трибуна» и «Сталинский путь» допускают ошибку, популяризируя со своих страниц передачу рабочим из социалистическую сохранность имущества, оборудования и т. п.

В чем ошибка указанных газет? Передача государственного и колхозного имущества на так называемую социалистическую сохранность явно подменяет подлинную творческую инициативу трудящихся надуманной и осужденной уже затеей. Она оттягивает внимание тружеников города и села от действительных задач социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных

планов, улучшение качественных показателей работы наших предприятий и колхозов.

Это искусственно навязываемое новшество снимает установленную законом ответственность с руководителей предприятий, цехов, колхозов и других должностных лиц за состояние вверенного им государственного и колхозного имущества, приводит к деле и обесличию и нарушению правил технической эксплуатации оборудования и машин, отвлекает много времени и сил на составление всякого рода бюрократической документации по оформлению и передаче оборудования на сохранение, тем самым наносит ущерб интересам государства и колхозов.

Конституция СССР требует от всех советских граждан беречь и укреплять общественную собственность. И это является почетной обязанностью каждого советского патриота. Наши газеты и должны систематически разъяснять трудящимся их задачи по дальнейшему укреплению социалистической собственности, воспитывать в них чувство бережного отношения к государственному и колхозному имуществу.

# Глушат инициативу шахтеров

Если вы сегодня на шахте «Северная» попытаетесь завести разговор о практическом применении опыта новаторов, то сразу почувствуете: вас принимают здесь за безнадёжно наивного человека.

— Вредить передовой опыт? Когда нам! Шахта в долгу А тут глушевики просчет с лесом. Вместо стока нам дают бревна. Попробуйте или крепить забои на крутом падении! При этом для спуска крепежа нехватает канатиков. А с бумом что делается? Воршиком теркином, а толк какой? Закладочные участки простояют. Наменный нарбер строя, тели общели сдать в эксплуатацию к маю. Но куда им! Они строят только на обещания Начальника стройинтерпрот тов. Мартынов оправдывается: нет котельного железа. Получит железо — другое что-нибудь придумает. А время идет.

Действительно, лес, бут, канатники — все это нужно шахте. И трест «Кемеровоуголь» в этом деле чрезвычайно недоволен. Справедливо замечание, что работники треста слишком подолгу «изучают» обстановку на шахте и поэтому не успевают своевременно прийти на помощь, организовать деловой контроль.

Безусловно, это является существенной причиной того, что руководители шахты — начальник тов. Кривенко и главный инженер тов. Никулин — перестали критически относиться к своей работе, замечать свои промахи.

В начале этого года шахтеры участка тт. Шукшина и Ткачова выступили здесь инициаторами соревнования за повышение производительности труда на основе комплексного использования опыта новаторов. Партийная организация горячо одобрила этот почин. На

## Письма с одной шахты

— Вперед, соколы, навалимся грудью на забой и ни шагу назад.

Уголь ввали, для крепления нехватало леса, лавы завалились. Так в самом зародыше была заглушена творческая инициатива шахтеров. Ну, а что же делал партком? Разве не видели, что делалось на участках? Видели. Но никаких мер не предприняли. Почему?

В своей практике партком шахты «Северная» допускает большую ошибку, перенеся центр массово-политической работы в часы наряда, в раскомандировку, а не на участки. Также поступает и шахтный профсоюзный комитет.

Каждый месяц на участках созываются рабочие собрания со стандартной повесткой дня: итоги работы за прошедший месяц и наши задачи, принятие новых обязательств. Других вопросов на собраниях не ставится. Производственные совещания, лекции, беседы агитаторов на участках проводятся очень редко. Все это дает себя знать.

В распространении этих ведущих мест призывы занять горные мастера. Ведь они — непосредственные организаторы и руководители технологического процесса добычи. Уж кто-то, а они-то обязаны повседневное, глубоко изучать все новое, передовое, что каждодневно рождается на наших предприятиях. Между тем горные мастера на шахте «Северная» о передовом опыте знают понаслышке, а другие просто ничего не знают.

— На шахте об этом не говорят, а газет я не читаю. — признается горный мастер четвертого участка тов. Комиссаров.

Подлога назад на шахту пришел молодой техник Геннадий Смолин. Сейчас

он работает горным мастером на девятом участке.

— Вы знаете скоростной метод прохода Ивана Головина?

— Слышал еще в техникуме, — отвечает Смолин.

— А о почине шахтеров участка Александра Андрусенко с шахты «Кантинальная-1»?

— Нет.

— А о личном плане повышения производительности труда донецкого шахтера Тихона Михайлова?

— Не слышал.

— Вы газеты читаете?

— Очень редко. Чаще только успеваю просматривать заголовки.

Примерно так же отвечают и другие горные мастера. Естественно, если люди не знают передовых методов труда, они и внедрять их не могут. Но с них этого никто и не требует. Партком и шахтный профсоюзный комитет по сути дела самоустранились от распространения передовых методов труда, отдали это дело на откуп хозяйственникам.

Донецкий машинист горного комбината Тихон Михайлов внес предложение составлять личные стахановские планы повышения производительности труда. Ценность этого почина в том, что здесь предусматривается экономия времени на каждой рабочей операции. Личный стахановский план повышения производительности труда — это по сути дела удачное дополнение, составная часть графиков цикличности. Вот почему этот почин и встретил горячую поддержку во всех угольных бассейнах страны.

Однако на шахте «Северная» не пошла смысла почина Тихона Михайлова. Партком и шахтный профсоюзный комитет не заметили этого патристического начинания. Тогда начальник шахты тов. Кривенко решил помочь делу. 12 марта он написал приказ № 156,

которым обязал начальников участков и цехов составить личные планы повышения производительности труда. Для составления планов в помощь шахтерам назначили 12 инженерно-технических работников. Заключительный параграф приказа гласит:

«Моему заместителю тов. Шулакову обеспечить бумагой и бланками заполнения личных планов, передав их отделу нормирования не позднее 8 марта 1952 года».

Приказ есть приказ. Заместитель начальника шахты снабдил отдел нормирования бумагой. В отделе нормирования срочно сочинили форму бланка.

— На пятнадцатое мая мы имеем 396 личных планов. Вот, пожалуйста, посмотрите, — подавая пухлую папку, бодро говорит исполняющий обязанности начальника организации труда тов. Воробьев. — Наибольшую активность у нас проявили работники конного двора.

Действительно, все учера и заведующий конным двором заполнили бланки личного плана повышения производительности труда.

Вот личный план кучера Литвинова: «Я, кучер конного двора, Литвинов М. П., включаясь в соревнование, беру на себя следующие обязательства: прикрепить коню мне коня, сбрую и полурессорку содержать по чистоте в хорошем состоянии. По вызову выезжать своевременно, соблюдать трудовую дисциплину и выполнять распоряжения зав. конного двора».

Рабочий этого двора тов. Дубский пишет так: «...Включаясь в соревнование, беру обязательство своевременно и аккуратно соблюдать трудовую дисциплину и не делать прогулов».

Работники отдела нормирования не ограничиваются этим. Они составляют и коллективные стахановские планы. Но как это делается? Вернется бланк и на обратной стороне составляет список

рабочих смены. Каждый шахтер ставит цифру процентов, на сколько он берет обязательство выполнить норму, и расписывается. Заполненный таким образом бланк передают в отдел нормирования. Здесь суммируют все цифры процентов, находят среднюю цифру и затем выводят экономно времени за смену.

Так составлены коллективные планы смен горных мастеров Мышинского, Карлушка и Кеосовитова.

— Какую пользу и кому приносит эта бюрократическая затея?

— Сами видим, что глупостью занимаемся. — признается тов. Воробьев. — Да что скажешь, — прикалывается. На днях приехал к нам начальник организации труда треста тов. Лышко, смотрел эти личные планы. Остался очень доволен и посоветовал писать и читать.

— Слабо у нас поставлено дело с распространением передового опыта, — говорит председатель шахткома тов. Захаренко. — Вот и приказ издал начальника шахты, а результаты не видно. В начале апреля хотели послушать на заседании шахтного комитета начальника третьего участка, как там распространяется передовой опыт. Но он пришел на заседание неподготовленным. Так у нас ничего и не вышло.

И этому не стоит удивляться. Председатель шахткома тов. Захаренко глубоко убежден, что передовые методы труда надо распространять только административным путем.

Существующая практика распространения опыта Тихона Михайлова на шахте «Северная» есть ошибочное социалистическое соревнование, глумление над творческой инициативой шахтеров. Но всего этого не хочет понять сегодня председатель шахтного комитета Захаренко. Не замечают этого и в партийном комитете.

Ив. БАЛИБАЛОВ.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 17 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи...

ПХЕНЬЯН, 18 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи...

Корреспондент Центрального телеграфного агентства Кореи о переговорах в Паньмыньчжоне

ПХЕНЬЯН, 16 мая. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи публикует сообщение своего специального корреспондента в Паньмыньчжоне...

Ни один здравомыслящий человек не поверит, указывается далее в сообщении, что наши пленные хотят добровольно остаться в руках американцев...

Переговоры о перемирии в Корею зашли в тупик из-за неразумных требований американской стороны. До сих пор на переговорах остается нерешенным вопрос об обмене военнопленными...

Об этом свидетельствуют события на острове Кочжедо, где наши военнопленные не раз поднимали восстания и недавно захватили начальника лагеря американца Додда...

В заключение сообщения говорится: Вопрос сейчас стоит так — если американская сторона откажется от своего неразумного предложения, то на переговорах будет достигнуто полное соглашение...

ПРИБЫТИЕ В КОРЕЙСКУЮ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ РЕСПУБЛИКУ КОМИССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ПХЕНЬЯН, 17 мая. (ТАСС). В Корею прибыла Народная Демократическая Республика группа членов Международной комиссии по сбору материалов о фактах нарушения американскими войсками Женевской конвенции 1925 года...

американской агрессии, внесенному на состоявшейся в Осло сессии бюро Всемирного Совета Мира.

Члены комиссии, закончив работу по сбору материалов о фактах применения американскими войсками бактериологического оружия в Китае, приступают к работе по установлению фактов ведения бактериологической войны американскими войсками на территории Кореи...

Американское командование продолжает расправу с военнопленными на острове Кочжедо

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения токийского корреспондента агентства Рейтер, командующий американскими агрессивными войсками генерал Кларк объявил сегодня, что в лагерь военнопленных на острове Кочжедо отправлен еще один американский полк «для обеспечения порядка».

Как известно, эта комиссия была создана Всемирным Советом Мира по предложению Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против

расправы с военнопленными на острове Кочжедо. Кларк заявил также, что переброска 187-го десантного полка, законченная сегодня, была произведена с целью «обеспечить полный контроль властей Объединенных Наций в лагере военнопленных № 1».

пытки, так называемую «добровольную репатриацию» и принудительный «отбор». Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс с острова Кочжедо, Боутнер «приказал создать в ключевых пунктах вокруг лагерей новые огневые позиции, защищенные мешками с песком, на которых в любое время суток будут находиться два-три солдата. Вокруг лагерей постоянно дежурят грузовики с установленными на них цветными пулеметами калибра «50», 22 танка с находящимися на борту экипажами готовы к действию в любой момент. Боутнер приказал передвинуть сторожевые башни, расположенные по углам лагерей, примерно на 50 футов назад с тем, чтобы обеспечить пулеметчикам большую «площадь обстрела».

В театре и кино

ОБДРАМАТЕАТР. Последние спектакли 20, 21, 22, 23, 24 и 25 днем и вечером Вей, ветерок, Яна Райниса, народная песня в 5 действиях.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 20 и 21 апреля. Большой зал — новый художественный фильм — пьеса На всякого мудреца довольно простоты (экранизация пьесы А. Н. Островского в постановке Малого театра), сеансы: 1-я серия — 4-30, 8-15, вторая серия — 6-30, 10-15. Первый старт (сеансы: 10, 12, 2). Малый зал — Весенние дни (сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10), Красный галстук (сеансы: 11, 1), Третий зал — Вратарь (сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40).

Областная детская экскурсионно-туристическая станция Кемеровской области продает путевки для учащихся 6-10 классов в областной туристический лагерь на Сталинскую и Кемеровскую базы, на экскурсию в Москву, Ленинград, Минусинск, великие стройки коммунизма.

Здесь же требуются на летнюю туристскую работу учителя. За всеми справками обращайтесь по адресу: г. Кемерово, ул. Вокзальная, дом 91 (начальная школа № 5), телефон 17-45 (три звонка).

Чудовищные злодеяния американских интервентов в Корею

ПХЕНЬЯН, 17 мая. (ТАСС). Печать сообщает новые факты злодейских преступлений интервентов, совершенных ими в период временной оккупации территории Северной Кореи и совершаемые в настоящее время.

Журнал «Новая Корея» указывает, что злодеяния и зверства, совершаемые интервентами, превзошли по своей чудовищности преступления гитлеровских палачей в годы второй мировой войны.

Все совершаемые американскими войсками злодеяния, пишет журнал, носят организованный и планомерный характер. Стали известны новые факты зверств интервентов в отношении мирного корейского населения. Так, в период временной оккупации Хичхона интервенты расстреляли 50 первых попавшихся жителей, отрубили им головы и развесили их на улицах города.

В Паньчхоне палачи заживо сожгли 70 мирных жителей. В уезде Синьчхон обнаружено замурованное подземелье, в котором находилось более 40 групп погребенных живыми женщин и детей. В деревне Янчак американские солдаты нашли у нескольких жителей членские билеты Трудовой партии Кореи. Изверги загнали людей в реку и расстреляли. Когда родственники убитых попросили выдать им трупы своих близких, солдаты выволокли трупы на берег, а затем на глазах всех распорол им животы и отрубили головы. Когда американские интервенты захватили волость Мертал уезда Суньчхон, они начали массовые аресты жителей. Всех арестованных американцы согнали в подземелье, в котором они погубили от голода и жажды. Общее число мирных жителей, погубивших в этом подземелье, составляет 2890 человек. В волости Хымхе уезда Хванчжу провинции Хванхэ американские солдаты изнасиловали учительницу народной школы и затем убили ее. Трехлетний сын учительницы, бросившись к трупу матери, был зверски убит. В волости Ренг интервенты сбросили в колодец 28 женщин и засыпали их камнями. Все женщины погибли.

На заседании Совета министров Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 18 мая. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство из Северного Вьетнама, на заседании Совета министров Демократической Республики Вьетнам, состоявшемся в начале мая под председательством президента республики Хо Ши Мина, главнокомандующий вьетнамской Народной армии генерал Во Нгуен Зиап сделал доклад о положении на фронтах. За последний период 1951 года в первые четыре месяца текущего года, заявил он, самым крупным событием было освобождение частями Народной армии города Хоа-Бинь (юго-западнее Ханоя). За три с лишним месяца народный войска уничтожили 22 тыс. вражеских солдат и офицеров. Как указал Во Нгуен Зиап, основная характеристическая особенность этого периода состоит в том, что войска вьетнамской Народной армии нанесли поражение противнику не только на передовых позициях, но и в его тылу. Докладчик отметил, что части Народной армии, действующие в Центральном и Южном Вьетнаме, также усилили активность и координировали свои действия с операциями на фронтах Северного Вьетнама.

ИЗДАНИЕ В ЯПОНИИ СОЧИНЕНИИ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

ТОКИО, 17 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, издательство «Оцуки сетен» приступило к изданию Сочинений товарища И. В. Сталина в 13 томах. На днях первым вышел из печати и поступил в продажу VI том Сочинений товарища И. В. Сталина, в котором помещена работа «Об основах ленинизма».

Против милитаристского „общего договора“

150-тысячная демонстрация в Гамбурге

БЕРЛИН, 17 мая. (ТАСС). Агентство АНН сообщает из Гамбурга, что вчера там состоялась демонстрация протеста против милитаристского «общего договора» и так называемого закона о порядке решения вопросов на предприятиях. Более 150 тыс. рабочих и служащих Гамбурга пришли на площадь перед Домом профсоюзов.

Попытка правого руководства объединения профсоюзов Западной Германии, в котором господствующее положение занимает СДПГ, придать политический характер действиям западногерманских трудящихся и не допустить их демонстраций лозунгов против воен-

ного курса Аденауэра, потерпела в Гамбурге банкротство. Демонстранты шли с лозунгом: «Мы боремся против закона о порядке решения вопросов на предприятиях и против «общего договора». Рабочие верфи «Дейче верфт» под красным и черно-красно-золотым знаменами несли транспарант с надписью: «Долой аденауэровский закон о порядке решения вопросов на предприятиях и «общий договор!».

В Харбурге и Гамбурге-Вердегорфе также состоялась демонстрация протеста против военной политики Аденауэра. В них приняло участие более 20 тыс. трудящихся.

Выборы в совет республики Франции

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Сегодня во Франции — в 36 департаментах метрополии и Алжира и некоторых ее колониальных владениях — состоялись частичные выборы в совет республики, состав которого ныне обновляется наполовину (избирается 160 новых членов совета республики из 320).

В результате введения в силу во Франции реакционных избирательных законов, преследующих цель устранения коммунистов из парламента, в совете республики большинство мест принадлежит деголевцам и другим реакционным группировкам. Из 320 мест коммунистической партии принадлежало до сих пор 18 (из них 15 подлежат обновлению).

Правые и реакционные партии давно уже добиваются расширения прав совета республики и превращения его в прежний сенат. Для этой цели они настаивают на реформе конституции.

Выборы в совет республики проходят по сложной двухступенчатой системе голосования.

Первые результаты голосования показывают, что в тех департаментах, где применяется система пропорционального представительства, коммунистическая партия целиком сохраняет свои прежние позиции, несмотря на то, что ей приходится вести борьбу против широкого реакционного блока, объединяющего партии от социалистов до деголевцев. Так, например, в департаменте Сена возглавляемый коммунистической партией республиканский и ан-

тифашистский Союз сопротивления собрал 1217 голосов (столько же он собрал и на предыдущих выборах). Избрано 8 кандидатов этого союза. Демократическая партия потеряла голоса, собрав 979 голосов (против 1152 на предыдущих выборах).

В департаменте Сена и Уаза избрано два кандидата республиканского и антифашистского Союза сопротивления, а департамент Нор — 2, в департаментах Рона и Па-де-Кале — по одному.

В тех департаментах, где голосование происходит по мажоритарной системе, первый тур голосования состоялся утром, а второй назначен на вторую половину дня. Согласно предварительным данным, касающимся 29 департаментов, в результате первого тура были распределены только 22 места, а остальные подлежат перебаллотировке. Как известно, блокирование между первым и вторым турами предоставляет возможность реакционным группировкам, неизменно объединяющимся против коммунистической партии, лишить представительства трудящееся население и протаскивать своих кандидатов.

Следует отметить, что один из «милитаристов Франции» — бывший министр иностранных дел правительств Петана, сотрудничавший с гитлеровцами, Пьер-Этьен Фланден выдвинул свою кандидатуру в департаменте Иона и потерпел поражение.

Людоеды в генеральских мундирах

Американский генерал пропагандирует химическую войну

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). Выступая в Чикаго на ежегодном совещании химической ассоциации вооруженных сил, начальник химического корпуса американской армии генерал-майор Боллен восхвалял химические средства ведения войны, назвав их «дешевыми», «действенными» и, особенно, не причиняющими непоправимого ущерба имуществу.

В настоящее время, заявил Боллен, Соединенные Штаты являются крупнейшей промышленной страной мира и их химическая промышленность — больше всех других отраслей промышленности. «Эта промышленная мощь и химическая война, — утверждал этот генерал, — дают нам колоссальные возможности».

Химическое оружие, указал далее Боллен, это оружие, которое наносит ущерб личному составу, и в отличие от зажигательной бомбы оно в общем не наносит ущерба материальной части. Это дешевое и эффективное оружие, и оно не причиняет непоправимого ущерба имуществу. Оно может осуществить то, чего не может сделать разруши-

тельное оружие. Разрушительное оружие пробивает броню. Химическое оружие проникает через броню. Если подземные укрепления и бомбоубежища не будут защищены с помощью сложной системы подачи воздуха, они также будут уязвимы для химического оружия.

При проведении стратегической операции против промышленного центра противника можно использовать отравляющие вещества для того, чтобы вывести из строя работающих в промышленности людей в любом данном районе.

Как явствует из выступления Боллена, американские людоеды в генеральских мундирах становятся все развязнее и все больше разоблачают себя. У всех людей перед глазами новейшие преступления этих людоедов: интервенция и зверства в Корею, применение бактериологического оружия в Корею и Северо-Восточном Китае, кровавые расправы с военнопленными на острове Кочжедо, бесстыдная пропаганда химического оружия.

СПОРТ

Состязание сильнейших теннисистов страны

КИЕВ, 17 мая. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» начались состязания сильнейших теннисистов Советского Союза. Состязания продлятся несколько дней.

На кубок области по футболу

Оживленно было в минувшее воскресенье на стадионах города Кемерово. Тысячи болельщиков наблюдали за игрой волейболистов и футболистов, за выступлениями легкоатлетов.

На спортивной площадке «Спартак» состоялся городской турнир по волейболу. В состязаниях приняло участие шесть команд.

На стадионе «Шахтер» продолжались футбольные игры на кубок города. Встретились футболисты «Молнии» и «Науки» (горный институт), «Трудовых резервов» (индустриальный техникум) и «Шахтера». В упорной борьбе победу одержали команды «Молнии» и индустриального техникума.

На стадионе Кировского района состоялась товарищеская встреча между первой и второй футбольными командами «Химика». Победила первая команда со счетом 2:0.

Интересным было состязание между футболистами «Динамо» (Кемерово) и «Шахтера» (Анжеро-Судженск) на кубок области. Встречу выиграли динамовцы со счетом 2:0. В Топках на кубок области играли местная команда «Локомотива» и «Шахтера» (Ленинск-Кузнецкий). Состязание закончилось победой шахтеров со счетом 3:0.

Летняя спартакиада физкультурников АТЗ

Торжественно выглядел центральный стадион «Химик» г. Кемерово. Здесь 18 мая состоялась пятая традиционная летняя спартакиада физкультурников зротно-тукового завода.

После парада, в котором участвовало 130 физкультурников, начались состязания по разным видам спорта.

На беговой дорожке состоялась эстафета 4x100. Среди женщин победу в сборная команда завода (1 мин. 0,2 сек.), среди мужчин — электротех (54 сек.).

В это же время на волейбольных площадках шла упорная борьба за первенство между цеховыми командами. Женская волейбольная команда цеха № 1 выиграла у волейболисток цеха № 5 со счетом 2:0. С этим же счетом спортсмены заводской лаборатории выиграли у женщин заводоуправления.

В товарищеской встрече по волейболу между командами «Динамо» и химико-механического техникума победили динамовцы.

Большой интерес вызвала игра в городки. Команды механического и железнодорожного цехов в упорной борьбе выиграли у горожанок цехов №№ 6, 12 и 1.

ПОПРАВКА

В сводке о ходе ремонта комбайнов в МТС области, опубликованной в газете «Кузбасс» 18 мая с. г., по вине зам. начальника областного управления сельского хозяйства тов. Карелина, допущена опечатка.

Первую строку в сводке следует читать: «Чумайская МТС — 105,7 процента».

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кемеровский химико-технологический техникум

объявляет прием учащихся на 1952—53 учебный год на 1-й курс дневного и вечернего отделений.

Техникум готовит: техников-химиков-технологов, техников-химиков-аналитиков, техников-механиков по монтажу и эксплуатации хим. аппаратуры.

Срок обучения: на дневном отделении — 4 года, на вечернем — 5 лет.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет с образованием не ниже семи классов.

Приним заявлений с 1 июня по 1 августа 1952 года. Заявления подаются лично или почтой на имя директора техникума с приложениями: автобиографии, свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике), справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек размером

3x4 см, справки с местожительства. Для поступающих на вечернее отделение — справки с места работы о занимаемой должности. Паспорта и документы об отношении к военной обязанности предъявляются лич. н.

Применные испытания производятся с 1 по 20 августа по русскому языку, математике и Конституции СССР в объеме семилетия. Отличники принимаются без испытаний.

Зачисленные на дневное отделение обеспечиваются стипендией. Иностранцам предоставляется общежитие с постельным бельем. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес: г. Кемерово, Кировский район.

Кемеровский коксохимический техникум

объявляет набор учащихся на 1952—1953 учебный год на специальности: техников-коксохимиков, техников-механиков, химиков-аналитиков

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по математике, русскому языку, литературе и Конституции СССР. Отличники, окончившие семилетнюю школу в 1951 и 1952 году, принимаются без экзаменов. Окончившие 10 классов в 1951 и в 1952 году принимаются без экзаменов на 3-й курс

по специальности техников-коксохимиков

Приним заявлений с 1 июня по 31 июля, испытания с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября 1952 года. Всем успевающим учащимся выплачивается стипендия. Адрес: г. Кемерово, ул.на Кирова, дом № 43, телефон № 9-97.

Новосибирский медицинский институт

объявляет прием студентов на 1952—53 учебный год

Институт готовит врачей лечебной специальности. Срок обучения 6 лет.

В институт принимаются граждане СССР, имеющие законченное среднее образование.

Применные испытания производятся по русскому языку и литературе (устно и письменно), физике и химии.

Окончившие среднюю школу с золотой и серебряной медалями принимаются без экзаменов.

Желающие поступить в институт, подают заявление с приложением следующих документов: аттестата об

окончании средней школы (в подлиннике), автобиографии, 3 фотокарточек (снимок без головного убора разн. 3x4 см), справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

Приним заявлений по 31 июля. Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Подробные справки о поступлении ежедневно с 10 часов утра до 5 часов вечера в канцелярию института.

Адрес института: гор. Новосибирск, Красный проспект, 58. Телефон 34-328.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Сибирский металлургический институт имени С. Орджоникидзе

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в аспирантуру по следующим специальностям: 1. Электротехнология, 2. Термообработка.

Приним заявлений до 1 сентября 1951 г. Приемные экзамены до 1 октября. Обращаться: г. Сталинск Кемеровской области, Сибирский металлургический институт.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровской базе «Союзоптгалтер» — заведующий, заместители заведующих складами и юристконсульт. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Шеткинна, № 34. Телефон 9-53.

Строительному тресту № 96 — инженеры и техники. Инженеры и техники-строители на должности: старших прорабов, прорабов и мастеров. В аппарат треста в производственно-технический отдел и проектно-сметное бюро на должности: старших инженеров, инженеров, техников. Инженеры-сантехники на должности: старших инженеров и инженеров в аппарат треста. Инженеры и техники-керамики. Инженеры и техники лесного хозяйства. Инженеры и техники-механики на должности: механиков и главных механиков.

Нуждающиеся обеспечивают жилой площадью. Обращаться: ул. Кирова, № 14, ком. 3, отдел кадров в часы занятий с 9.00 до 18.00. тел. 18-71.

ОРС'у Яшкинского цемзавода — на постоянную работу старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Об условиях можно справиться с 9 час. утра до 6 час. вечера ежедневно. Адрес: пос. Яшкино, ОРС цемзавода.

Гр. Канахин Павел Николаевич, проживающий в г. Рига, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Канахиной Фанной Игнатьевной, проживающей в г. Кемерово. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кировского района г. Кемерово.